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Το εκπαιδευτικό έργο της Εκκλησία της Αλβανίας 
αποδίδει καρπούς
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε την περασμένη εβδομάδα ακόμη 
μία σχολική χρονιά στα εκπαιδευτήρια “Πνοή Αγάπης” στο 
Αργυρόκαστρο.

Τα εκπαιδευτήρια αυτά αποτελούν ένα όραμα του Αρχιεπισκόπου Αλβανίας κ.κ. 
Αναστασίου και εδώ και αρκετά χρόνια συμβάλουν στην εκπαιδευτική 
αναβάθμιση της χώρας προσφέροντας γνώση και αξίες στους μαθητές που 
φοιτούν σε αυτά.
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Χαιρετισμό στην τελετή λήξης της σχολικής χρονιάς απηύθυνε ο εκτελεστικός 
διευθυντής των σχολείων “Πνοή Αγάπης”, Άντι Ρεμπέτσι, ο οποίος μετέφερε τα 
εγκάρδια συγχαρητήρια του Προκαθημένου της Εκκλησίας της Αλβανίας προς 
τους μαθητές. Επίσης συνεχάρη για το έργο τον διευθυντή κ. Θεόδωρο Κέσκο
και το προσωπικό  για την επαγγελματική κατάρτισή τους, το αίσθημα κοινωνικής 
και παιδαγωγικής ευθύνης, την αγάπη προς τους μαθητές, καθώς προσπαθούν 
συνεχώς να τους δίνουν γνώση και να ριζώσουν τις ανθρωπιστικές και 
πνευματικές αξίες και να καλλιεργήσουν τις δεξιότητές τους.

Τέλος, τόνισε τον σημαντικό ρόλο της άριστης συνεργασίας του σχολείου με το 
Ίδρυμα «Πνοή Αγάπης», ως αναπόσπαστο και πολύτιμο κομμάτι της μεγάλης 
εκπαιδευτικής οικογένειας που ίδρυσε ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Αναστάσιος.

Ακολούθησε η βράβευση μαθητών που διακρίθηκαν καθώς και εκπαιδευτικών και 



στελεχών των εκπαιδευτηρίων.





Η συμβολή της Εκκλησία της Αλβανίας στην Παιδεία

Για την εκκλησιαστική εκπαίδευση λειτουργούν: Ανωτέρα Θεολογική Ακαδημία 
“Ανάστασις” στον Άγιο Βλάσιο Δυρραχίου, και δυο εκκλησιαστικά λύκεια -ένα στο 
Αργυρόκαστρο (από το 1998) και ένα στο Σούκθ Δυρραχίου (από το 2007) – με την 
ονομασία «Τίμιος Σταυρός», και τα τρία με οικοτροφεία.

Έχουν ιδρυθεί 17 νηπιαγωγεία (παιδικοί σταθμοί): στα Τίρανα, Δυρράχιο, 
Καβάγια, Κορυτσά, Λούσνια, Ελμπασάν, Αργυρόκαστρο (2), Άγ. Σαράντα, 
Δερβιτσιάνη, Πόγραδετς, Σκόδρα, Αυλώνα, Πρεμετή, Βεράτιο, Τεπελένη, Τσερρίκ. 
Δίδεται προτεραιότητα σε παιδιά που προέρχονται από άπορες οικογένειες.

Λειτουργούν τρία Εννιατάξια Σχολεία: στα Τίρανα λειτουργεί 
Άλβανοαμερικανικό Σχολείο «Πρωταγωνιστές» (από το 2001), στο Δυρράχιο το 
Αλβανοελληνικό Σχολείο «Πνοή Αγάπης» (από το 2005), και στο Αργυρόκαστρο 
επίσης το Αλβανοελληνικό Σχολείο «Πνοή Αγάπης» (από το 2008).

Λειτουργούν δύο λύκεια: στο Μεσοπόταμο στον Νομό Δελβίνου (κοντά των 
Αγίων Σαράντα) λειτουργεί το Τεχνικό Λύκειο «Απόστολος Παύλος» (από το 2005) 
και στα Τίρανα το Άλβανοαμερικανικό Λύκειο «Πρωταγωνιστές» (από το 2012).

Στο Βουλιαράτι Αργυροκάστρου λειτουργεί οικοτροφείο θηλέων για μαθήτριες 
λυκείου.



Στους χώρους της Ιεράς Μονής Αγίου Βλασίου στο Δυρράχιο λειτουργεί το 
ορφανοτροφείο «Ορθόδοξος Οίκος της Ελπίδας».

Έχει προσφερθεί τεχνική και υλική υποστήριξη σε πολλά σχολεία του Δημοσίου. 
Ταυτόχρονα η Εκκλησία μας έχει επισκευάσει κατεστραμμένα πανεπιστημιακά 
κτίρια στα Τίρανα και το Αργυρόκαστρο, έχει ανακαινίσει 10 σχολεία και 7 
νηπιαγωγεία, καθώς και τους αθλητικούς χώρους του Ορφανοτροφείου «Ζυμπέρ 
Χαλούλι» στα Tίρανα.

Από το 2000 λειτουργεί στα Τίρανα -με παράρτημα στο Αργυρόκαστρο (από το 
2002) – το Ινστιτούτο Επαγγελματικής Καταρτίσεως «Πνοή Αγάπης».

Από τον 2010 λειτουργεί στα Τίρανα το Πανεπιστήμιο «Logos».


